

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (674)

Пятница, 9 декабря 1960 года

ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

К новым рубежам семилетки

Коллективы предприятий Междуреченска под руководством партийных организаций успешно борются за досрочное выполнение плана 1960 года. Строители ТШСУ, поставив в начале года конкретные задачи, один за другим завоевывали намеченные рубежи. Партийная организация творчески подошла к делу мобилизации коллектива на досрочное выполнение плана.

Здесь часто производственные вопросы обсуждались на партийных и профсоюзных собраниях, на заседаниях постоянно действующего производственного совещания, на технических конференциях.

В целях дальнейшего роста производительности труда и улучшения воспитания трудящихся в Томском ШСУ начата борьба за право называться управлением коммунистического труда. Строители этого предприятия досрочно справились с планом второго года семилетки.

Больших успехов добились горняки Красногорского разреза, строители 22

механизированной колонны, завода КПД и другие предприятия. Все они досрочно рапортовали Родине о выполнении годового плана. Сейчас эти коллективы намечают трудовые рубежи на третий год семилетки, готовятся к освоению более высоких заданий.

Наряду с этим у нас есть еще и такие предприятия, которые не справляются с планом, допускают перерасход средств и материалов, выдают недоброкачественную продукцию.

Со значительным отставанием идут Ольжерасское ШСУ и стройуправление треста «Томусауголь». Здесь слабо осуществляется партийный контроль за деятельность администрации. Производственные неурядицы, низкая трудовая дисциплина в отдельных бригадах подчас не вызывали тревоги у партийных бюро, вопросы производства редко обсуждались на партийных и рабочих собраниях.

Не справляются с планом Тебинский и Усинский леспромхозы, где плохо ис-

пользуются техника и медленно внедряются передовые методы труда.

До нового года остается три недели. Впереди — третий год семилетки с его новыми планами и задачами. Долг трудящихся отстающих предприятий состоит в том, чтобы справиться с планом 1960 года и подготовиться к освоению производственной программы на 1961 год. Уже теперь надо учсть ошибки и промахи прошлого, наметить меры для дальнейшего роста производительности труда на основе внедрения новой техники и технологии, передовой организации труда и лучшего опыта. Правильно поступает коллектив шахты «Томусинская-1-2», который намерен внедрить с начала 1961 года цинличную организацию труда и синхронный суточный комплекс.

Задача партийных организаций — возглавить соревнование трудящихся за досрочное выполнение государственных заданий, вести их к новым рубежам семилетки.

Это по-коммунистически

Рабочие гидроучастка шахты «Томусинская-1-2» упорно добиваются освоения нового, производительного способа добычи топлива. В начале ноября были запущены мощные углесосы «10-УВТ», принятые меры по более четкой организации труда. Сверх плана

было выдано 1200 т угля. Но вот 3 декабря во вторую смену прекратилась подача воды. Поврежденный водовод могло перехватить льдом, и работа участка могла прекратиться на длительное время.

В это время на участке появился механик А. С.

Итыгин. Рабочие решили до тех пор не уходить с работы, пока не будет ликвидирована авария или пока им на смену не придут другие.

Механик съездил в город, привез рабочим ужин. Закипела работа. В воскресенье, 4 декабря, на участок вместе с Итыгиным явились мастер Пронин, механик Батуев, электросварщик Михайлович, доставщики-такелажники Головин и Шмидт. 5 декабря авария была ликвидирована, а 6 декабря коллектив гидроучастка выдал 1500 тонн угля вместо 1040 тонн по плану.

Н. ЧАЩИН.

В общем строю

Вместе со всем коллективом Томского шахтостроительного управления бригада маляров Н. Денисовой с седьмого участка борется за почетное право именоваться коммунистической.

Готовясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, отделочники из бригады Н. Денисовой каждый день выполняют по полторы—две нормы.



На снимке: Н. Денисова. Фото Н. Лаптева.

Совместное советско-камбоджийское коммюнике

В Совместном советско-камбоджийском коммюнике, опубликованном в связи с официальным визитом главы государства Камбоджи принца Нородом Сианука в Советский Союз по приглашению Президиума Верховного Совета и правительства СССР, уделяется большое внимание проблеме всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем, запрещению ядерного оружия, уничтожению его запасов и ликвидации военных баз на чужих территориях. Стороны считают целесообразным созывать весной 1961 года чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН с участием глав государств или правительств для рассмотрения проблемы разоружения. Обе стороны выступают за безотлагательное достижение независимости всеми колониями и зависимыми территориями.

С советской стороны было выражено убеждение, что проводимая Камбоджей нейтральная, независимая политика не участия в военных блоках представляет собой важный вклад в дело ослабления международной напряженности и укрепления мира. Глава государства Камбоджи подтвердил твердую решимость камбоджийского народа и впредь проводить политику нейтралитета и не участия в военных блоках.

В коммюнике с большим удовлетворением отмечается, что всестороннее советско-камбоджийское дружественное сотрудничество развивается и укрепляется с каждым годом, развиваются взаимовыгодные торговые отношения. В качестве дара Советского Союза камбоджийскому народу будет построено в Камбодже техническое училище. С камбоджийской сторо-

ны было высказано пожелание об оказании Советским Союзом помощи в строительстве гидростанций и предоставлении соответствующего кредита и технической помощи для этой цели. Советская сторона выразила готовность благородительно рассмотреть эту просьбу. Принц Нородом Сианук выразил пожелание получить для Камбоджи советскую помощь в разведке природных ископаемых.

В коммюнике говорится также об успешном развитии культурных связей между обеими странами.

Во время своего визита принц Нородом Сианук возобновил сделанное ранее приглашение Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву посетить Камбоджу в качестве гостя государства. Это приглашение было с благодарностью принято.

Заявление Советского правительства о положении в Конго

События последних дней в Конго показывают, что колониальные державы НАТО во главе с США, говорится в заявлении Советского правительства о положении в Конго, открыто вступили на путь уничтожения завоеванной конголезским народом национальной независимости.

В заявлении подчеркивается, что арест и истязание премьер-министра Патриса Лумумбы и других руководителей республики, введененный в стране террор свидетельствуют об усилении прикрываемой флагом ООН империалистической агрессии НАТО против Конго. Колонизаторы хотят физически устранить руковод-

телей конголезского государства, поставить на их место своих наемников. Фактически они ведут дело к восстановлению в Конго власти старых (бельгийских) и новых (американских) колонизаторов. Общеизвестно, что преступная деятельность против парламента и правительства Конго открыто направляется посольством США в Леопольдвале, откуда идут деньги на проведение бандитских действий в интересах колонизаторов.

Правительство СССР выражает уверенность, что народы всего мира извлекут ценные для себя уроки из нынешних событий в Конго. Эти события учат

прежде всего тому, что колонизаторы ничего не отдают добровольно, каждый шаг вперед, к свободе борется с боями; события в Конго убивают рабский дух, наивную веру в обещания, даваемые колонизаторами с трибуны ООН.

Опасность, нависшая над Республикой Конго, говорится в заявлении, является одновременно опасностью для независимости африканских государств, опасностью для дела мира в Африке и во всем мире. События в Конго еще раз свидетельствуют о полной обоснованности требований ликвидации колониализма, сформулированных Н. С. Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Народы вправе потребовать от ООН принятия незамедлительных решительных действий против колониальных насилий.

Советский Союз, подчеркивается в заявлении, окажет всю возможную дружественную помощь и поддержку народу Конго в его борьбе.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики пятого созыва 26 декабря 1960 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ОРГАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 3 декабря, 1960 г.

ВПЕРЕДИ ЕЩЕ БОЛЕЕ ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

С профсоюзной конференции ТШСУ

ЗА ЭТО — ХВАЛА И ЧЕСТЬ

Первую часть отчетного доклада председатель построечного комитета Томского шахтостроительного управления т. Семенов посвятил успехам, которых добились томичи за отчетный период — с сентября 1959 года по декабрь 1960 года.

— Коллектив Томского управления, — говорилось в отчетном докладе, — идет в ногу с великим временем, успешно решает поставленные перед ним задачи хозяйственного строительства. Государственный план строительно-монтажных работ выполнен на 1 месяц и 10 дней раньше срока. Значительно перевыполнен план по производительности труда. За 11 месяцев этого года в городе руками томичей воздвигнуто много новых домов, сданы в эксплуатацию бани на 95 мест, родильный дом, магазины, школы в поселке Чебалсу и в Притомском поселке, сберкасса, парикмахерская и ряд других объектов.

Есть ли в этих успехах заслуга профсоюза? Безусловно. Построечный комитет постоянно направляет свои усилия на сплочение коллектива, воспитание высокой трудовой дисциплины, ибо в этом — основа любого успеха.

За отчетный период улучшилась организация соревнования. Регулярно стали проводиться рабочие собрания, на которых возросла активность рабочих.

Докладчику было о чем рассказать делегатам профсоюзной конференции. Недаром областной комитет партии осенью этого года рассмотрел опыт работы Томского шахтостроительного управления и рекомендовал его всем строительным управлениям комбината «Кузбассшахтстрой».

А ВОТ ЭТО НАДО ИЖИВАТЬ

На строительство города и промышленных объектов идет большое количество песка, который является главной составной частью при изготовлении раствора для кирпичной кладки. Песок добывается на так называемом песчаном карьере под руководством т. Михайльца. Название «карьер» — чисто условное. В поисках песка бригада женщин свободно передвигается по берегам Томи и Усы и «на глазок» определяет места его наибольшего скопления. Иногда, чтобы расчистить к нему путь, бригада вынуждена раскорчевывать пни. Делается это так. Вокруг пня наматывается один конец троса. За другой хватаются 10—15 женщин. На самом конце — т. Михайльца.

— Р-раз, два — взяли! — командует он, и все дружно натягивают трос.

Докладчик очень красочно, очень сочно, под общий горький смех делегатов конференции нарисовал эту картину. Ну, а что толку

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр. 9 декабря 1960 г.

от того, что т. Семенов, как председатель постройкома, стоял в кустах, смотрел осуждающе на этот примитивный труд? Почему постройком не поставил своевременно и серьезно перед администрацией вопрос: выполняете, товарищи, условия коллективного договора? В нем ведь ясно сказано, что администрация обязуется механизировать трудоемкие работы, в особенности земляные.

Правильно сказал в своем выступлении начальник песчаного карьера т. Михайльца: построечный комитет слабо вникает в жизнь одного из важнейших участков стройки.

СКУТОВА ЛИ ВИНОВАТА?

В 1958 году томичи горячо взялись за прогрессивный способ строительства — хозяйственный расчет. В 1959 году в ТШСУ на хозрасчете работали полтора десятка бригад, которые сэкономили сотни тысяч рублей государственных средств. Однако вот уже год, как это ценное начинание совершенно забыто. Разумеется, совсем обойти в отчетном докладе вопрос о хозрасчете было нельзя.

Право же, убедительная арифметика! Неужели так трудно добиться от начальников строительных участков тт. Девятилова и Горюхина обязательного выполнения разумных требований рабочих?

* * *

В прениях по докладу построечного комитета выступили 17 человек. В своих выступлениях делегаты конференции — секретарь ГК КПСС т. Клочкин, председатель горкома угольщиков т. Григорьев, заместитель управляющего трестом «Томусауголь» тов. Касьян — отмечали замечательные успехи томичей в строительстве, выполнении государственных планов.

Было высказано много деловых критических замечаний. Администрации было «недосуг» заниматься такой «мелочью», а постройком пассивно наблюдал, как гасла ценная инициатива, и ни разу ни перед администрацией, ни перед постоянно действующим производственным совещанием не поставил серьезного вопроса.

А. АЛЕШКИН.

ТРИБУНА УЧИТЕЛЯ

В период перестройки системы народного образования особое внимание уделяется обучению детей в начальных классах, где прививается любовь к учению, формируются основные черты и качества советского школьника.

Учителя начальных классов средней школы № 2 стараются сделать все зависящее от них. В начальных классах дети не успевают обычно, в основном, по русскому языку и арифметике. С целью повышения успеваемости учащихся по этим предметам учителя много работают над обогащением словаря школьников, развитием устной и письменной речи, осуществляют связь обучения чтению и грамматике, развивают творчество детей.

В третьих и четвертых

ВТОРОГОДНИКОВ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!

В классах учителя начинают вести журналы «Наше творчество», «Наши сочинения». Большая часть урока отводится письменной работе. На уроках арифметики основное внимание сосредоточивается на развитии математического мышления и образных представлений у детей. С этой целью школьники привыкают к самостоятельному составлению задач, особенно на местном материале. Во всех третих и четвертых классах ведутся задачники, куда заносятся лучшие самостоятельно составленные ребятами задачи.

Повысить успеваемость в классах можно только при повседневной индивидуальной помощи учителя отстающему ученику. Каждый учитель эту истину знает,



50-летие Е. А. Фурцевой

В связи с 50-летием со дня рождения и отмечая большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, Указом Президиума Верховного Совета СССР член Президиума ЦК КПСС, Министр культуры СССР тов. Фурцева Е. А. награждена орденом Ленина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравили видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Е. А. Фурцеву в день ее пятидесятилетия и пожелали многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

(ТАСС).

Последний агрегат Сталинградской ГЭС

Строители и монтажники Сталинградской гидроэлектростанции одержали новую большую производственную победу. После монтажа и наладки поставлен на холостые обороты последний, 21-й по счету, гидроагрегат.

Строители «Сталинградгидростроя» сейчас готовят последнюю электрическую машину под промышленную нагрузку, с вводом которой Сталинградская ГЭС будет крупнейшей в мире.

(ТАСС).

Из-за плохой дороги

Дорога, идущая от аммонитного склада шахты по берегу Ольжерасса до поселка, никем не очищается. Следить за ее нормальным состоянием должна шахта. Около самого аммонитного склада дорога захламлена гравием, железом, лесоматериалом. Случись пожар в поселке — проезда туда нет никакого. На днях нужна была скорая медицинская помощь шахтеру Ф. Рассолову, но машину из-за плохой дороги подать не могли. Я обращался к

председателю шахткома тов. Фролову, к инспектору пожарной охраны города тов. Кутовому, но получил одни только обещания, а дорога все в таком же состоянии.

Есть в домах ЖКХ шахты огнетушители, которые вышли из строя и требуют перезарядки, но дома управа это мало беспокоит.

— В поселке есть продуктовый ларек, к которому ежедневно должны подвозиться продукты, но опять же не могли. Я обращался к

М. ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ.

Нам отвечают

„Для пользы дела“

Такую заметку написал в газету рабочий корреспондент тов. Владыкин. В ней говорилось о плохом снабжении хлебом Притомского поселка. Заметка была направлена для проверки и принятия мер начальнику орса треста «Томусауголь» тов. Степанову.

Он редакции отвечает: «Сообщаем, что в Притом-

ском поселке по решению горисполкома будет построен специализированный хлебный магазин на два рабочих места. Существующий в настоящее время магазин № 22 позволяет обеспечить население в случае регулярного подвоза хлеба. Недостаточное обеспечение магазина было связано с ремонтом хлебозавода».

МАГАЗИН ЗАКРЫТЬ НЕЛЬЗЯ

На заметку продавца тов. Санталайнена ответил начальник орса тов. Степанову. Он сообщил, что магазин в поселке Разбитом будет работать.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В редакцию поступило письмо от группы жительниц города, которые сообщали о нарушениях трудовой дисциплины работницей отдела раскрытия салона «Ткани» тов. Ворошиловой. При проверке инспектор торгового отдела орса треста «Томусауголь» тов. Кон-



М. Г. Елисеева, Н. С. Колесова, З. Е. Мережевская, А. И. Петракова, Л. В. Бойко, М. Н. Редникова, Е. Р. Шульга.

«Риск — благородное дело», — говорится в народной пословице. С начала учебного года учитель первых классов школы А. Д. Коноплева, М. Г. Елисеева, Е. И. Недобуга, Н. П. Басманова, Г. М. Белозерцева первыми в области смело взялись за обучение детей при 35-минутной продолжительности урока, на основании нового «Положения о школе».

А. Д. Коноплева, руководитель методической секции первых классов, на педсовете сказала: «Первое время обучать при 35-минутном уроке было трудно. Сейчас все трудности позади. Нам, учителям, нравятся сокращенные уроки. Они

проходят живо и интересно, дети не устают и лучше усваивают программный материал. Особое внимание мы уделяем обучающей стороне урока.

«Риск — благородное дело», — говорится в народной пословице. С начала учебного года учитель первых классов школы А. Д. Коноплева, М. Г. Елисеева, Е. И. Недобуга, Н. П. Басманова, Г. М. Белозерцева первыми в области смело взялись за обучение детей при 35-минутной продолжительности урока, на основании нового «Положения о школе».

Задача, о которой говорила А. Д. Коноплева, — не легкая, но решимая. Добиться полной успеваемости в классе — долг каждого учителя.

М. КОСАРЕВА, завуч средней школы № 2.

На снимке: учителя, добившиеся стопроцентной успеваемости. Слева направо — З. Г. Будько, Л. А. Бордакова, О. А. Николаева, М. И. Кунгурцева.

Дело по общему...

Сначала спячка, а потом горячка

Первого декабря на Красногорском разрезе стояла тишина. Рев дизельных автомобилей умолк. Простояли 2 часа 30 минут. Водители собирались вместе и начали обсуждать руководство разреза, которое с первого дня вынуждает простоять из-за отсутствия забоев и неисправностей экскаваторов.

Автобаза вынуждена переключить машины на разрез «Томусинский-3-4». Но там тоже не организовали работу. До 10 часов утра 2 декабря автомобили простоявали из-за отсутствия подъездов к экскаватору. Руководители разводят руками: нечем расчистить, бульдозеры все поломаны. Угольный склад захламлен, зачастую создаются пробки из автомобилей. До обеда ни один экскаватор на разрезах не работал, и машины стояли в ожидании, когда они начнут работать.

Такая картина продолжается числа до 12—13 каждого месяца. А когда разрезы накопят большой долг, начинается штурмовщина. Нас, шоферов, уговаривают работать вместо 7 часов 12. После 10—12 рейсов оплачиваются за каждый рейс в двойном размере. Начальник Красногорского разреза т. Омельченко «жмет» на все кнопки, чтобы выполнить план по углю. И вот мы, водители, работаем по 14—15 часов в сутки, а в октябре 3 воскресных дня работали подряд, чтобы к празднику выполнить план.

И. ДУТОВ, В. РОМАНИН,
С. РЕНЕТО, шоферы
Томусинской автобазы.

Помочь в перевозке техгрузов

Мы решили обратиться к руководителям Томусинской автобазы с просьбой оказать помощь хотя бы немного внимания Красногорскому разрезу, помочь в перевозке техгрузов. У нас идет сейчас монтаж двух экскаваторов, один на капитальном ремонте и два на текущем. Но закончить монтаж и ремонт раньше срока или даже в срок нет возможности, потому что автобаза не обеспечивает автотранспортом. Коллектив возмущен действиями руководителей Томусинской автобазы.

ПАУТОВ,
рабочий снабжения;
МАЛЬКОВ,
начальник снабжения;
МЕДВЕДЕВ,
заведующий складом;
МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Диспетчер руководит по телефону

Шоферы Томусинской автобазы вывозят уголь из забоя разреза «Томусинский-3-4». А дороги очень и очень плохие, подъезды не подготовлены, угольный склад и забой не освещены, шлак на дорогах не подсыпается. Горный диспетчер — непосредственный руководитель и организатор работы — сидит в диспетчерской около телефона и ни разу за смену не проходит по дороге. Из-за плохих дорог происходят частые поломки машин. По этим причинам машины ежедневно простаивают по 2—3 часа, что ведет к невыполнению плана и понижению заработка шоферов.

Хочется еще сопоставить отношение руководителей Красногорского разреза и разреза «Томусинский-3-4». Мы, водители, очень довольны отношением руководителей Красногорского разреза, их заботой о дороге, угольных заботах и складах.

9 ноября, например, нас обрадовало то, что дороги были в образцовом состоянии, хотя три дня был праздник, шел обильный снегопад. Но руководители и рабочие разреза заранее позаботились и всю ночь с

* * *

Перед вами, читатель, три письма. Все коллективные. С одной стороны, пишут группы шоферов Томусинской автобазы, жалуются на руководителей разрезов, которые не обеспечивают их работой. Труженики разрезов, в свою очередь, резко критикуют руководителей Томусинской автобазы за нерасторопность, срыв государственного плана по добыванию топлива и т. д.

А между тем, и Томусинская автобаза, и разрезы выполняют одну и ту же государственную задачу: добывание топлива. И каждый коллектив заинтересован в одном: досрочном выполнении планов и обязательств. В чем же тогда дело? По какой причине происходят трения, если все три предприятия везут, образно говоря, одну колесницу?

Транспортники и горняки часто работают несогласованно, не учитывают особенностей интересов товарищей по общему делу, везут колесницу по крыловской басне про лебедя, рака и щуку. Конечно же, и т. Батманов, и т. Омельченко, и т. Коим отличаются знанием, что общий успех возможен при условии, если отлично работает экскаваторный парк, в хорошем состоянии дороги, автомобили исправны и безотказны в эксплуатации.

К угольным забоям разреза «Томусинский-3-4» проложена прекрасная специализированная дорога, ставшая государству несколько десятков миллионов рублей. А постоянно держать ее в пригодном для эксплуатации состоянии у руководителей разреза не доходят руки. А ведь всенародно нужно почаще очищать ее от снега, посыпать шлаком. Лучше следит за дорогой Красногорский разрез, но и здесь бывают досадные случаи. Разве сможет т. Омельченко снять с себя вину за то, что автомобили два с половиной

8 на 9 ноября очищали дороги от снега. И мы с утра начали возить уголь. На разрезе же «Томусинский-3-4» об этом никто не подумал. На всей дороге стояли машины в кюветах, и шоферы целую смену 9 ноября таскали машины друг друга и завидовали тем, кто работает на Красногорском разрезе. Откровенно сказать, мы всегда скрепя сердце едем работать на «Томусинский-3-4», заранее зная, что там нет порядка. А ведь спецдорога обошлась в миллионы рублей! Хочется еще сказать вот о чем. Горный диспетчер Красногорского разреза оперативно руководит работой транспорта, 4—5 раз за смену ездит на участки. Все неполадки, которые возникают, сразу же устраняются оперативным вмешательством горного диспетчера.

Совершенно иначе поставлена работа горных диспетчеров разреза «Томусинский-3-4». Они совсем не выезжают на места. Мы часто не знаем, к кому обращаться за какой-либо помощью.

ПЕТРАШЕВСКИЙ,
ГИЛЕВ и др., шоферы
Томусинской автобазы.

* * *

Часа простояли, в сущности, из-за неисправности бульдозера?

Чем обяснять обязательную штурмовщину в конце месяца? Конечно, не какие-то особыми условиями или трудностями. Дурная привычка. Если во второй половине каждого месяца все механизмы могут работать, как часы, круглогодично, то почему они не могут работать нормально в начале месяца? Штурмовщина не только нервирует шоферов, нарушает нормальный ритм их работы, но ведет к эксплуатации машин на износ. Но сваливать всю вину на горняков было бы тоже неправильным. Можно привести много фактов, когда тормозом в работе является транспорт. Некоторые машины содержатся в плохом состоянии, выходят на линию неисправными, низкая трудовая дисциплина среди некоторых водителей. Они без зазрения совести уезжают с линии, не поставив в известность диспетчеров.

Многие и многие из недурдиц, мешающих нормальному работе коллектива, можно, безусловно, избежать.



Когда улицы и дома существуют еще только на чертежах, первыми на будущие строительные площадки приходят маркшейдеры со своими теодолитами. Вслед за ними идут строители, и вырастают новые жилые кварталы.

На снимке: маркшейдер Томского управления В. М. Величко за работой.

Фото К. Лаптева

Техника семилетки на службе человека

Недавно в нашем городе побывала группа лекторов Московского политехнического музея. Более трех тысяч человек прослушали лекции об использовании атомной энергии в мирных целях, о применении телевидения в промышленности и в быту.

Остались довольны и наши горняки. Для них сотрудником политехнического музея О. И. Буданцевым была прочитана лекция «Новое в технике угольной промышленности».

Слушатели всегда выражали благодарность за интересные, доходчивые лекции, тем более что они сопровождались демонстрацией действующих аппаратов, приборов, макетов, моделей.

А. ОСТРОВСКАЯ.

БОРИСОВСКИЕ НРАВЫ

В старые дикие времена пимокаты-отходники распевали песенку:

«Загуляли пимокаты:
Наливай, старуха, щей!
Не нальешь, старуха, щей,
Изобью я всех гостей».

В наше время изменились нравы, и эту песенку люди забыли. Только в поселке Борисовка она в моде, но не у пимокатов, а у некоторых лесорубов. Здесь и гостей бьют, и своих собственных жен. Может, у них жены нехорошие и как-нибудь ненароком обижают мужей?

Ничего подобного. Самые обычные женщины.

Напрашивается вопрос: за что же избивают жен-

щин? «А пусть не говорят, что на водку денег нет! Получка только что была», — так, например, рассуждает Землянов Федор. Он «выбивал» у своей жены последние непропитые 150 рублей, которые она берегла для покупки продуктов. Бедная женщина вынуждена была двое суток прятаться у соседей.

Мартынов Николай, «выживший» у жены деньги на водку, хотел для начала поколотить ее, но когда она убежала от него, так он решил отомстить по-настоящему: взял и вдребезги разбил только что купленную радиолу «Рекорд». Колотит жену и детей даже самого деда.

ПЕРЕДОВЫМ МЕТОДАМ ТРУДА —

ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

Здесь тоже нужен комплекс

В домоуправление приходит управдом, и сразу жильцы засыпают его жалобами.

— Печка дымит, — заявляет один.

— Пол провалился, — сообщает другой. А третий просит отремонтировать поскорее дверь. Так начинается рабочий день в любом из семи домоуправлений Междуреченского ЖКХ.

В распоряжении управдома имеется небольшой штат ремонтников: два плотника, один или два печника. Иногда управляющие домами увеличивают число рабочих, а потом сокращают. В результате этого в ЖКХ большая текучесть кадров. Да и сами рабочие не чувствуют себя хозяевами предприятия, а сезонниками, цель которых — побольше заработать. Такое отношение к труду отрицательно влияет на качество ремонта.

В разрозненных мелких звенях нет возможности применить самую простую механизацию. Поэтому ремонт ведется примитивным способом. С ДОКа поступает пиломатериал — тес и плахи, а при ремонте окон, дверей, да и других узлов дома, требуются брусья и рейка. Все это изготавливается топором, и более половины ценнего материала идет в щепки. А в то же время циркульная пила на хозяйственном дворе почти бездействует.

В настоящее время на всех предприятиях нашей страны изыскиваются новые пути повышения производительности труда, ведется борьба за экономное расходование материалов и снижение себестоимости продукции. А разве в Междуреченском ЖКХ исчерпаны все возможности для этого?

Если все разрозненные звенья из домоуправлений собрать в одну комплексную бригаду, появится возможность использовать ра-

бочий потенциал партийной и профсоюзной организаций, которые не только не ведут никакой воспитательной работы среди своих коллективов, но даже не внимают просьбам, с которыми обращаются к ним рабочие. А надо бы подумать тт. Константинову, Котрану и секретарю парторганизации тов. Томилову о том, как лучше организовать воспитательную работу в Борисовке и повести борьбу с хулиганами.

В. КОПЬЕВ,
старшина милиции.

“ЗНАМЯ ШАХТЕРА”
9 декабря 1960 г. 3 стр.

Трудовые подарки Пленуму ЦК КПСС



Краснодарский край. Галина Варфоломеева и Мария Осыка — активные участницы движения свиноводов-тысячников, развернувшегося в 1960 году на Кубани. Обе они работают в совхозе «Сосынский» и недаром считаются лучшими свинарками. Каждая из них получила с начала года от своей группы свиноматок более 1.500 поросят и до конца года обязалась вырастить еще 300—320 голов молодняка.

Подруги интересуются новинками сельскохозяйственной литературы, частично бываю в совхозной библиотеке.

На снимке: Г. Варфоломеева (слева) и М. Осыка в совхозной библиотеке.
Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

Выгодно для всех

Одним из видов личного страхования является смешанное. Этот вид страхования является долгосрочным. Он заключается сроком на 5, 10, 15, 20 лет. Страховая сумма устанавливается любая.

Смешанное страхование жизни предусматривает наиболее полное материальное обеспечение трудающихся в случае смерти или постоянной утраты трудоспособности.

Госстрах выплачивает во всех несчастных случаях и смерти, где бы это ни произошло. Если же с застрахованным ничего не случится, то по истечении срока действия договора он получает страховую сумму, на которую был застрахован. Платежи по этому виду платятся ежемесячно.

Другим видом страхования является страхование от несчастных случаев. По этому виду страхования Госстрах выплачивает сумму застрахованному, в результате несчастных случаев и остронекротических заболеваний. Размеры платежей зависят от рода занятий. Чем опаснее работа, тем выше платежи, но не выше 12 руб. с 1000 руб. страховой суммы в год. Минимальный тариф — 2 руб. 50 коп. с 1000 руб. страховой суммы в год. Платежи платятся единовременно.

В. ШУКШИНА,
инспектор Госстраха.

Семь новых месторождений нефти вместо пяти по обязательству открыли на территории Татарии работники треста «Татнефтегазразведка». Значительно расширены площади нефтескости в Прикамье. За 11 месяцев бригады треста пробурили на 30 тысяч метров разведочных скважин больше, чем за весь прошлый год. Свой успех разведчики недр посвящают Пленуму ЦК КПСС.

Сельские строители Кустинской, Северо-Казахстанской и Карагандинской областей встречают декабрьский Пленум ЦК КПСС досрочным выполнением годового плана жилищного строительства в целинных совхозах. Более 1200 тысяч квадратных метров жилой площади построено в этом году в совхозах Казахстана. Начинается строительство многоэтажных зданий. Сейчас в целинном крае со-

оружается свыше 40 крупных предприятий по производству железобетонных конструкций и деталей.

Соревнуясь за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, сотни латвийских животноводов добились больших успехов. С честью выполнил свое обязательство, взятое на декабрьском Пленуме ЦК КПСС в 1959 году, знатный свиновод из совхоза «Катениеки» Герой Социалистического Труда Антон Бартулис. Он сдал государству 3000 свиней. Сейчас на ферме новатора содержится 1500 свиней, две трети из них будут сняты с откорма в текущем месяце.

Славными делами встречают Пленум таганрогские комбайностроители. Сверх 11-месячной программы они выпустили 1000 жаток.

(ТАСС).

ДОБЫЧНИКИ «МЯГКОГО ЗОЛОТА»



Корякский национальный округ. Колхоз имени Кирова Тигильского района славится своими оленеводами и охотниками. С первого дня зимнего охотниччьего сезона колхозные следопыты вышли на промысел в бескрайние просторы северной тундры.

Многие колхозники сочетают заготовку пушнины с работой в пастушеских оленеводческих бригадах. Пастух Ай-ай-Ванич выполнил прошедший зимой три сезонных плана. Сейчас, участвуя в дальнем перегоне оленей на новые пастбища, он одновременно ведет про-

мысел ценного пушного зверя — горностаев, лис, росомах.

На снимке: Ай-ай-Ванич маскирует выставленный на звериной тропе капкан.

Фото Ю. Муравина.
Фотохроника ТАСС.

...Штат Джорджия в США и республика Грузия в ССР по-английски звучат одинаково?

...Самое громкое эхо звучит в Ирландии, в горах

Иностранный язык в пригородных поездах

Осенью 1960 года в пригородных поездах столицы Норвегии Осло предполагается открыть курсы по изучению английского языка. Как правило, многие жители предместий тратят в день не менее двух часов на дорогу к месту работы

и обратно. Для того чтобы они не теряли даром времени, «Служба норвежских студентов по образованию взрослых» и Национальная компания норвежских железных дорог приняли решение об организации таких курсов.

Ответы на кроссворд, помещенный в 145 номере газеты

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Калибек.
2. Грач.
3. Орешник.
4. Вара.
5. Тахо.
9. Штурм.
10. Рондо.
11. Памир.
13. Шхуна.
15. Аанды.
17. Гиберти.
18. Аспирин.
21. Чад.
22. Лот.
27. Гиляк.
28. Крот.
29. Кумир.
31. Аспид.
32. Мираж.
33. Карагач.
35. Тегеран.
39. Омар.
41. Иена.
42. Пума.
6. Ала-Тау.
7. Мат.
8. Тайшет.
11. Панты.
12. Поток.
14. Кета.
16. Хаим.
17. Гренада.
19. Витим.
20. Осиана.
23. Град.
24. Вето.
25. Крит.
26. Мома.
30. Вирта.
32. Миррут.
34. Исполин.
36. Заря.
37. Иней.
38. Котик.
40. Тапир.
43. Ягдташ.
44. Кук.
45. Ангара.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1. Калибек.
2. Грач.
3. Орешник.
4. Вара.
5. Тахо.
9. Штурм.
10. Рондо.
11. Памир.
13. Шхуна.
15. Аанды.
17. Гиберти.
18. Аспирин.
21. Чад.
22. Лот.
27. Гиляк.
28. Крот.
29. Кумир.
31. Аспид.
32. Мираж.
33. Карагач.
35. Тегеран.
39. Омар.
41. Иена.
42. Пума.
6. Ала-Тау.
7. Мат.
8. Тайшет.
11. Панты.
12. Поток.
14. Кета.
16. Хаим.
17. Гренада.
19. Витим.
20. Осиана.
23. Град.
24. Вето.
25. Крит.
26. Мома.
30. Вирта.
32. Миррут.
34. Исполин.
36. Заря.
37. Иней.
38. Котик.
40. Тапир.
43. Ягдташ.
44. Кук.
45. Ангара.

За рубежом

Зверства мобутовских бандитов

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс в ЛеопольдVILLE приводит подробности ужасающих зверств мобутовских головорезов в отношении премьер-министра Конго Патриса Лумумбы и его сторонников, схваченных по приказу Мобуту в городе Порт-Франки.

«Лумумба, — пишет корреспондент, — был жестоко избит на глазах у публики, когда его доставили в ЛеопольдVILLE. Мобуту, скрестив руки на груди, наблюдал за тем, как его солдаты были по лицу и пинали Лумумбу, схватив его волосы, чтобы повернуть лицом к фотографам.

Солдаты поместили Лу-

(ТАСС).

ГАНА РАЗОРВАЛА ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С БЕЛЬГИЕЙ

АККРА, 6 декабря (ТАСС). Министерство иностранных дел Ганы опубликовало сегодня заявление,

* * *

Отставка правительства Икэда

Правительство Икэда на заседании кабинета, созданного перед открытием специальной сессии парламента, подало в отставку. Отставка правительства произведена в соответствии с конституцией в связи с проведенными недавно всеобщими выборами в нижнюю палату парламента. На заседании парламента будет избран новый премьер-министр Японии.

(ТАСС).

В заявлении указывается также, что послу Бельгии в Аккре Жерару Валранвенсу предложено в течение 48 часов покинуть Гану.

...В гавайском языке только 6 согласных и 5 гласных? Он очень прост и поэтому необыкновенно труден.

...На заре воздухоплавания на воздушных шарах, наполненных горячим воздухом, получивших наименование монгольфьеры (от имени их изобретателей — братьев Монгольфье), первыми поднялись физик Пи-лантр де Розье и маркиз д'Арланд. 19 сентября 1783 года в Париже, в корзине, подвешенной к воздушному шару, совершили воздушный полет баран, петух и утка. Их полет был очень кратковременным, но он проложил путь для полета человека в воздушное пространство. Запуск воз-

Положение в провинции ЛеопольдVILLE

Как сообщает печать, мобутовская солдатня продолжаетчинить в городе Киквите неслыханные зверства и насилие. Мобутовцы врывается в дома, грабят, убивают, избивают прикладами мирных горожан. Глава конголезских мятежников Мобуту бросил в Киквит дополнительный отряд парашютистов.

Город Киквит, расположенный в 700 километрах от ЛеопольдVILLE, входит в состав одной из шести провинций Республики Конго провинции ЛеопольдVILLE. Это — родина двух сторонников премьер-министра Патриса Лумумбы. В нем проживает племя бамбала, поддерживающее Лумумбу.

По последним сообщениям, почти все жители Киквита (около 20 тыс. человек) ушли из города в близлежащие леса.

(ТАСС).



Китайская Народная Республика. Уезд Дунван в провинции Гуандун известен своими обширными банановыми плантациями. В этом году здесь созрел богатый урожай.

На снимке: сборщица бананов.

Фото Ло Чина.
Агентство Синьхуа.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС

Художественный фильм

РАССВЕТАЕТ

Сеансы: в 9, 10-40, 12-25, 2-10, 4, 5-45, 7-30, 9-15 вечера.

Редакции газеты «Знамя шахтера» требуется КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ МАШИНИСТКА.

Шахтостроительному управлению треста «Томусуголь» срочно требуются:

1. Слесари-монтажники с правами для работы в шахте.

2. Слесари-монтажники-высоковольтники.

Обращаться: г. Междуреченск, промплощадка (около Красногорского разреза).

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 2. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственный секретарь — 0-75 (через Томск), отделов промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем труда — 0-75 два звонка (через Томск), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томск).